

Cartagena, La Unión y Di- putaciones, un mes... 1 pta. Región, trimestre... 4 » Rasto de España, un año... 15 »

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

TELÉFONO NÚM. 143 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año II - Núm. 368

La Mañana

Diario independiente

General, 20 céntimos línea. - Anuncios especiales, esquelos, etc., precios convencionales.

PAGOS ADELANTADOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Teatro núm. 1

25 EJEMPLARES 75 CÉNTIMOS

Cartagena Domingo 9 Mayo 1909

¡Contecimiento taurino! Cartagena GRAN CORRIDA PARA HOY Organizada por la Asociación de la Prensa Bomba Machaco SEIS HERMOSOS TOROS de la acreditada ganadería sevillana de Clemente, hoy de D. José Becerra ENTRADA, 3'25 PESETAS TRENES ESPECIALES



IMPRESIONES De la víspera

Hay que admirar la fuerza de emotividad, el alarde brutal de dominio, que ejerce la fiesta española de la torería y del color, en la psicología de las multitudes. Ninguna fiesta tan sugestiva, por bárbara y repugnante que se la reputa. La fiesta de los toros, mal que nos pese a sus detractores, es y será siempre en nuestra tierra, la fiesta de la raza. Así nos seduce y arrastra al torbellino incoloro de la multitud, así avasalla la exquisitez de nuestras adoraciones de la Belleza, así torna áspera la delicadeza de nuestra vida y rugen gruesos en nuestra sangre por su aboleto inculco é inhumano.

de cuanto sus ojos ven, siendo sólo el «regatiz» de la casa. Y como nos consta que algún periódico local no da cuenta de lo que en el Circo ocurre, por no tener que disgustarse con el referido dependiente, nos atrevemos a dirigir a la empresa la siguiente pregunta: ¿No sería oportuno llevar al convencimiento del tal empleado, cuáles son sus derechos y obligaciones, y enseñarle a ponerse mejor los quevedos?

Corresponsal. 8-5-909

Lo de la Escuadra

El Sr. Ferrándiz se lamenta de la causa de permanecer en el Congreso el expediente de adjudicación de la escuadra, retrasando esto el otorgamiento de la escritura, máxime cuando deben comenzar las obras a los dos meses de la adjudicación.

Ha manifestado el Ministro, que antes de que comiencen las obras se nombrarán las comisiones técnicas que han de intervenir en los trabajos.

Los Barreros

Para esta noche está anunciado en el elegante Casino de este importante barrio, un espléndido baile de sociedad, amenizado por una banda de música, que los socios han organizado.

EN BROMA DIA DE JUERGA

Así, como Maura en sus impenetrables designios, señaló el día dos de Mayo para la elección de concejales, la Asociación de la Prensa cartagenera tuvo a bien designar el día nueve del mes de las flores, ó del en que las golondrinas comienzan a fabricar sus «hoteles», para la celebración de una corrida de toros, que es la fiesta que más atractivos tiene entre toda la gente alegre.

La corrida de la Prensa

Ayer tarde tuvo lugar la prueba de caballos, asistiendo la banda de música dirigida por el Sr. Lillo. Un gentío numeroso destiló de cuatro a seis por los corredores de los toriles, elogiando entusiastamente la hermosa lámina de los toros.

Desde Murcia

Varios jóvenes de esta, imitando a los peces de Abril, también quieren rendir tributo a su reina la sardina, a cuyo efecto se aprestan a celebrar un suntuoso entierro, que será anunciado por una cabalgata que recorrerá las calles de esta población, el próximo domingo.

El proyecto de Comunicaciones

Se ha reunido en una de las secciones del Congreso, la Comisión que entiende en el proyecto de Comunicaciones marítimas.

Los dramas del mar

Cerca de las islas «Cies» ha volcado una lancha en la cual iban cinco tripulantes. Dos de ellos nadaron hacia tierra consiguiendo llegar después de grandes esfuerzos y peligros.

Los poetas jóvenes

En una arcaica y noble población de Castilla, viví por algún tiempo y amé con pasión a una dama enlutada, tocada de mantilla... ¡Ay, Doña Clara, Doña Clara, Doña Clara!

EL AFFAIRE MACIAS

El Jefe de la Jurisdicción de Marina ha pasado una comunicación al Juez del Congreso, preguntándole por qué causas se sigue proceso contra el teniente auditor de la Armada, don Juan Macías del Real.

de nuestras fiestas de verano; las «serranas», luciendo rojos clavelones simbólicos de la fiesta, causan la admiración de propios y extraños, y hasta los «ingleses» de pagarés y letras a sesenta días, se olvidan de los réditos, toman café y fuman ve-gueros.

No hay que darle vueltas a la badi-la ni pensar en la anulación de las elecciones; hoy es día de juegura y hay que «alternar» porque va a tener lugar en nuestra plaza de toros una epopeya taurina.

Ricardo Torres, conocido de Polo a Polo por «Bombita» que es el Cesar del torero de nuestros días, y mayormente «Machaquito», el Emperador de las estocadas a volapié, van a lidiar en unión de sus varilargueros y peones seis hermosos toros que vieron la luz primera en la dehesa del Sr. Becerra existente a la «vera» de la Giralda, allá en Sevilla.

Y con este cartel de tanto imán, con este espectáculo tan excepcional organizado por la Asociación de la Prensa, no hay prestamista, usurero, sacristán castrense ó diocesano, civil retirado, cesante de la tabacalera, investigador de contribuciones, guardia rural, ni aspirante a sereno, que no se entusiasme y diga tres veces seguidas sin estornudar ¡olé por las corridas de toros!

Y bella cual la bella primavera, luciendo la mantilla de caireles; adornada de rosas y claveles y más gentil que la gentil palmera hoy irá la mujer cartagenera a admirar cual despañan los «bureles» «Bombita» y «Machaquito», dos «chirreles» que son la honra de la grey torera.

Al ver como la fiera codiciosa al trapo que la burla y que la engaña, sigue con ansia y que feroz la accosa, premiará de ambos, la brillante hazña aplaudiendo frenética y gozosa la sola fiesta típica de España.

Al lado de cada figura hay una inscripción en mosaicos bizantinos, con la fecha en que fué consagrada.

Mercado de metales

Plomo... 13-9-4 Plata... 26 9/16

Cotización del zinc

21-13-9

LA UNION

Croniquillo. - La situación económica de la ciudad no es muy halagüeña. La decadencia de la minería, tiene grandemente perjudicadas a las clases jornaleras.

Lo sensible es mezclar a las clases obreras en contiendas políticas y electorales, con la promesa de mejorar su estado y condición, para luego desatenderlas por falta de voluntad ó por imposibilidad de cumplir lo prometido, causándoles así una terrible decepción.

Ya ayer varias infelices mujeres comentaban en la Plaza-Mercado con la mayor desilusión, que habiendo ganado las elecciones los republicanos haya subido el pan.

Claro está que estos comentarios son cosa del vulgo. Pero no debe despreciar el juicio del vulgo, quien en el cifra su mayor fuerza y tiene todo su apoyo.

Calahonda ha sido quien principalmente ha contribuido a esta labor de patrañas absurdas, haciendo concebir a sus amigos unas ilusiones del todo incompatibles con la prosa de la realidad. Justo es que ahora peche con las amarguras que son consecuencias de sus campañas desastadas.

FUERA DE ESPAÑA

Residencia del sultán destronado. Salónica, ciudad que sirve hoy de residencia al sultán destronado, está en la parte oriental de la Macedonia, en la costa del Mar Egeo.

Residen en ella muchos judíos descendientes de los expulsados de España, que hablan el español, aunque muy corrompido.

Es Salónica la ciudad más importante de la Turquía europea, después de Constantinopla, y mantiene activo comercio con la Asia occidental y con el Egipto. Tiene línea férrea, que la enlaza con París por Belgrado, y con Viena Budapes.

Por todas partes se encuentran en Salónica monumentos de la antigüedad y de la Edad Media, destacándose

DE ACTUALIDAD Para la historia de un grande hombre

Al Sr. García le ha escocido que lo hayamos exhibido anteaer y ayer en plena plancha, al señalarle la omisión en que había incurrido no protestando, si lo creta justo, en el acto del escrutinio general del jueves último, contra la ilegalidad ó ilegalidades que supone cometidas en las elecciones municipales. Al Sr. García habituado a ser aplaudido, jaleado y admirado en calidad de genio de provincias, no le gusta que se le descubran y se le afeen ciertas lagunas que él procura ocultar cuidadosamente a los ojos de sus creyentes.

Estas son pequeñas debilidades de grande hombre, que nosotros, crueles, nos complacemos en evidenciar. Pero le agrade ó nó, es cierto que el señor García, debiendo y pudiendo haber consignado en el acta del escrutinio general todas cuantas protestas creyera necesarias, no lo ha hecho por suponer erroneamente que no tenía medios legales de hacerlo. El señor García nos hará la justicia de confesar que no sabía esto, así como, indirectamente, nos ha confesado que le ha fastidiado nuestra lección, hasta el punto de querer quitar a sus adeptos el mal sabor de boca que esta nueva planchales ha producido, abrumándonos con citas legales y Reales Decretos de una lamentable impertinencia.

En el acto del escrutinio general, el señor García debió haber protestado gran número de veces, tantas como infracciones de la ley se han cometido, a su juicio, en la pasada lucha electoral.

El señor García no lo ha hecho así. El señor García ha disculpado su olvido, afirmando que no podía protestar. Nosotros hemos dicho que sí pudo hacerlo.

Estos detalles, aparentemente sin importancia, son los que revelan y dan la completa noción de todo un temperamento. Un hombre que hace vida pública, no se da a conocer en un artículo declamatorio, ó salpicado de sorprendentes y sabrosas ironías; ni en un discurso grandilocuente y ampuloso, (á menudo embotellado y siempre insincero); ni en toda una labor política continuada y perseverante que en todos estos actos, ese hombre está ante la multitud, como un actor, dueño de su palabra y de su gesto.

Pero en una flaqueza, en un olvido, en un momento de vacilación ó de ignorancia, este hombre puede dar pruebas de rectitud, rindiéndose á la verdad, confesandola llana y vale-

rosamente, ó puede, por el contrario, revelar su condición de Polichinela, queriendo encubrir sus errores con explicaciones, atenuaciones y disculpas especiosas.

¿Es el señor García de los primeros? El lector paciente que haya seguido con atención este asunto, podrá dar una contestación acertada.

Los dramas del mar

Cerca de las islas «Cies» ha volcado una lancha en la cual iban cinco tripulantes.

Los poetas jóvenes

En una arcaica y noble población de Castilla, viví por algún tiempo y amé con pasión a una dama enlutada, tocada de mantilla...

Poemas de Provincia

En medio del fastidio de mi existencia inmundada, aunque de vos, señora, la muerte me separa, todavía os recuerdo con emoción profunda...

EL AFFAIRE MACIAS

El Jefe de la Jurisdicción de Marina ha pasado una comunicación al Juez del Congreso, preguntándole por qué causas se sigue proceso contra el teniente auditor de la Armada, don Juan Macías del Real.

Esto hace creer que se trata de entablar competencia entre ambas jurisdicciones.

Los dramas del mar

Cerca de las islas «Cies» ha volcado una lancha en la cual iban cinco tripulantes.

Los poetas jóvenes

En una arcaica y noble población de Castilla, viví por algún tiempo y amé con pasión a una dama enlutada, tocada de mantilla...

Poemas de Provincia

En medio del fastidio de mi existencia inmundada, aunque de vos, señora, la muerte me separa, todavía os recuerdo con emoción profunda...

EL AFFAIRE MACIAS

El Jefe de la Jurisdicción de Marina ha pasado una comunicación al Juez del Congreso, preguntándole por qué causas se sigue proceso contra el teniente auditor de la Armada, don Juan Macías del Real.